

La Prensa

EL SILENCIO SABRA PROTEGER VUESTRA VOZ COMO EL NIDO PROTEGE LOS PAJAROS DORMIDOS.
Rabindranath Tagore.

MARTES, 8 DE MARZO DE 1938.—Santos del día: San Juan de Dios y San Poncio.—Santos de mañana: Santa Francisca y Santa Catalina de Bolonia.—El sol sale a las 6.23; pónese a las 6.9.—La luna sale a las 10.29; pónese a las 11.33.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

Otro importante discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Nuestra aviación, en combate, ha derribado un aparato de caza enemigo, modelo Curtis.

Salamanca, 7 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónicas del frente

EL EJERCITO BLANCO

Al saludarme en el hospital, nunca supuse que fuera él. Le conocí meses después de empezar la guerra: rechoncho, bajito, con una gran cadena que le cruzaba todo el abdomen. Al pedirme perdón no comprendía el por qué, y él mismo se explicó diciéndome: "Nunca pensaba en esto. Hizo usted muy bien al marcharse violentamente de mi lado, sin mirarme siquiera; aún recuerdo su última mirada de desprecio. ¿No recuerda?"

Entonces recordé toda la escena: Estaba en el café y no hacía más que preguntar: ¿Durará esto mucho? ¿Pero cómo se va a acabar la guerra? Pero usted todo lleno de soldados, suboficiales, oficiales, en fin; y después todas esas niñas góticas de pañuelo blanco en la cabeza, capa azul, con ese emblema rojo, que nada más hacen que pasear todo el día. No pude resistirle por más tiempo, y sin despedirme me alejé.

Hoy no decía lo mismo; estaba atento a todo, veía sus ojos moverse de un lado a otro, mirando los componentes del Ejército Blanco, que cual mariposas cubiertas de nieve no paraban un solo momento. Mire—le dije—, ¿ve aquella niña que llamaba gótica, lavar los pies a aquel moro? ¿No ve más allá como aquella otra asía al muchacho que, sucio, lleno de barro y lodo, acaba de llegar de la trinchera? ¿Y qué me dice de aquella otra que está dando de comer al soldado que el otro día se cayó de un camión en marcha y no puede valerse por sí mismo? ¿No ve cómo lo hace; no ve sus ojos, su expresión? Fíjese, pareo un ángel; toda es bondad; no falta más que se le desprenda la vida para infiltrarse. ¿No ve cómo se mueven? Contemple por un momento a las Hermanitas de la Caridad; las ve; todo es ternura; mire cómo lo disponen, lo ordenan todo; no dejan un momento de estar dónde las llaman. Así, de noche, de día, a todas las horas, en todos los momentos, en todos los sitios.

Acaba de llegar una Ambulancia y no sale de su asombro. Es tan rápido, se hace con tanto orden el traslado de enfermos y heridos, que cuando quiere recordar, ya sus ojos no ven más que lindas muchachas en su trabajo. A uno le lavan la cabeza, las manos, las piernas, y ya está preparado cuanto hace falta.

No podrán saber nunca cuánto las

apreciamos los soldados del frente. Cuando, repuestos de heridas o enfermedades, volvemos a la trinchera, luchamos con más ahínco, ya que tenemos la seguridad de que si algo nos pasa, manos de Hermanitas de la Caridad, como si fueran de ángeles, cuidarán de nosotros.

Igual pasa con las prendas de vestir. ¿Nunca ha visto un Taller Patriótico? Si no lo ha visto, no deje de hacerlo. Horas, días enteros, noches de vela, todo en silencio. Solamente se siente el ruido de las máquinas al enlazar hilos y más hilos. Cortes rápidos de tijeras, acompañados de un suspiro hondo, lánguido, por el esposo o el hijo ausente. Así son nuestras mujeres; así eran entonces cuando aún no las comprendían; por eso el soldado que venía al frente, lo hacía con fe, para ser digno de ellas. Si bien es verdad que todo soldado se ha portado como el mejor del mundo; ellas, las que sirven de enfermeras, las que cosen para el frente, son las mejores mujeres de la tierra. En la trinchera todos pensamos en eso y le damos más valor que al oro. ¿Qué importa que tenga más bolsillos llenos de billetes si me muero de frío?

Aquellos militares que vió en el café, unos habían estado heridos o enfermos de gravedad; a otros se les había concedido el permiso indispensable para ver a su familia, que hasta hacía poco había estado con la canalla marxista y que, como buenos españoles, cuando tuvieron ocasión volvieron a su Patria, la España nacional; y otros volvían de dar el último adiós al padre o madre ancianos, o por desgracias de familia.

Me tendió la mano y, al decirme adiós, noté su azoramiento; así como también vi en sus ojos algo que parecía una lágrima. Solo ya, seguí contemplando al Ejército Blanco en desfile; era inmenso, iba detrás del Ejército de la Conquista, le seguían los Flechas, futuros guerreros de la España Una, Grande y Libre, y todos con el Primer Batallón de Voluntarios de Canarias, levantaban el brazo hacia los luceros saludando a los de eterna guardia con el himno "Cara al Sol" y el grito de ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

A. UGIDOS.

Leganés (Hospital), febrero de 1938. II Año Triunfal.

ACTUALIDADES GRAFICAS



Lord Rothermere, el conocido magnate del periodismo inglés, que acaba de llegar a Buenos Aires, donde ha hecho declaraciones a la prensa diciendo que la Sociedad de Naciones es una institución fracasada y perfectamente inútil, y que Inglaterra ya no puede considerarse aislada del resto de Europa a causa de los armamentos aéreos de las otras potencias.—El ex-presidente de los Estados Unidos, Mr. Hoover, que ayer llegó a Berlín, donde se propone permanecer varios días.—El Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, Von Ribbentrop, que hoy ha salido para Londres, atribuyéndose gran importancia a esta visita por suponerse la relacionada con los problemas palpitantes en Europa.



INFORMACION DE ANOCHE

El señor Chamberlain explica el alcance del plan de rearme de la Gran Bretaña

Londres, 7.—Este mediodía, en la sesión de la Cámara de los Comunes, fué debatido el voto particular presentado por la minoría laborista, contra la política de rearme del Gobierno británico.

Las tribunas de la Cámara estaban totalmente llenas, pues se esperaba con gran interés el discurso del Sr. Chamberlain, fijando la posición del Gabinete sobre la cuestión de los armamentos.

Antes de iniciarse el debate, el primer ministro se vió obligado a contestar a una serie de preguntas que le formularon los laboristas y los liberales.

El comandante Atlee preguntó si con motivo de las negociaciones con Italia hubo cambio de notas entre el Gobierno de Londres y los Gobiernos de los Dominios.

El señor Chamberlain respondió: —Los Gobiernos de los Dominios, consultados telegráficamente, apoyaron sin reservas de ninguna clase la resolución de abrir conversaciones con Italia. Dichos Gobiernos están identificados en absoluto con nuestra política.

A otra pregunta de los laboristas, contestó el primer ministro en los siguientes términos:

—El embajador inglés en Berlín se entrevistó con el Cancellier Hitler, examinándose problemas que interesan a ambas partes. El tiempo dirá si esta conferencia ha sido fructífera.

El Gobierno no ha discrepado del punto de vista del señor Eden, manteniendo la misma firme posición en lo que respecta a la situación de Europa. Mantendremos el tratado de Locarno y los acuerdos de Londres, en el caso de una agresión contra Francia.

Por último desmintió el señor Chamberlain que el Gobierno alemán le haya pedido restricciones en las campañas de la prensa inglesa. Los periódicos—dijo—, tendrán completa libertad de opinión en todos los asuntos, y más en estos de carácter internacional, que tanto interesan a nuestro país.

DEBATE SOBRE EL REARME

Se da lectura a la moción de los laboristas, desaprobando los créditos considerables del rearme destinados a favorecer la política exterior e interior, peligrosamente perseguida por el Gabinete inglés, con desprecio de sus compromisos electorales.

Dicen los laboristas que la seguridad del país y el mantenimiento de la paz solo pueden ser obtenidos mediante el sistema de seguridad colectiva, instituido por la Sociedad de las Naciones.

El Mayor Atlee apoya la moción, criticando el Libro Blanco del Gobierno.

El primer ministro sube a la tribuna, pronunciando un extenso discurso, que es oído por la Cámara con gran atención.

Afirma que una labor metódica preside de la coordinación de la política de rearme de la Gran Bretaña, que se lleva a cabo por acuerdos del Consejo de la Defensa Imperial, conforme a los planes del Estado Mayor.

Los créditos que hemos consignado para el rearme en este ejercicio, y que ascienden a 1.500.000 libras, resultan insuficientes, y el aumento que se necesitará, según la cantidad de las construcciones, será muy elevado.

Nuestra política de armamentos irá ajustada a la capacidad de resistencia de la nación, a la capacidad industrial y económica del país.

El objetivo de nuestro programa abarca los siguientes extremos: Asegurar las rutas comerciales del Imperio.

Proteger en todo momento el avituallamiento y reabastecimiento de las Islas Británicas.

Defensa del territorio.

Cooperación con los países aliados de la Gran Bretaña, para garantizar la seguridad territorial.

Hemos de contar con todas las garantías, para el caso de una agresión.

El señor Chamberlain analiza luego la posición de Inglaterra ante los problemas internacionales, afirmando que el Gobierno que preside realizará los máximos esfuerzos para mejorar la situación de hoy en Europa.

Nosotros—dijo el primer ministro—,

contraemos una responsabilidad moral ante la humanidad, y, por eso, buscamos los caminos de la paz. Nuestras orientaciones no atentan contra la Democracia, y yo, personalmente, pelearía por ella, si fuéramos atacados en nuestros derechos.

Si las negociaciones que vamos a entablar con Italia y Alemania tienen el éxito esperado, nosotros seríamos los primeros en intentar el desarme; pero si fracasara todo intento de conciliación, de seguridad, de paz, seguiríamos adelante en nuestro programa de rearme.

Las oposiciones nos hablan de la paz,

mediante la seguridad colectiva, dentro de la Sociedad de Naciones. Este organismo puede ser muy valioso en el futuro, pero hoy está mutilado y requiere una ayuda prolongada.

La política externa seguida hasta ahora ni despierta confianza ni seguridad entre los pueblos, requiriéndose nuevos métodos.

Para afianzar nuestra política hemos de realizar un amplio programa de defensa nacional, y yo os aseguro que el Gobierno lo realizará dentro de las posibilidades de resistencia de la nación.

El señor Chamberlain fué muy aplaudido por la mayoría.

La fiesta del Teatro Guimerá

Discurso pronunciado por el señor Izquierdo Vélez

Conforme anunciamos, ofrecemos hoy a nuestros lectores el texto, tomado taquígraficamente, del discurso que pronunció el culto Comandante de Infantería y ex-senador del Reino, don Antonio Izquierdo Vélez, en el brillante festival celebrado el sábado en el Teatro Guimerá.

Señoras y señores: La comisión organizadora de este acto ha tenido la atención, que yo agradezco, de fijarse en mí para que en su nombre os explicara la finalidad de él. Voy a hacerlo brevemente.

Se trata de allegar recursos para la realización de una obra de alta justicia, de acendrado patriotismo y de inducible interés para Tenerife.

La actuación esplendorosa de nuestro ejemplar Caudillo y Jefe Nacional, el Generalísimo Franco, encarnación de altas virtudes de la raza, en el glorioso Alzamiento Nacional libertador de España, ha originado la idea de erigirle un monumento, al cual el mundo afín a nuestros nobles ideales contribuirá en las alturas soberanas de nuestro Teide, ese majestuoso Adelantado de nuestra España en las inmensidades del Océano Atlántico; en ese Teide gigante que tan bien la simboliza con su grandeza, con su elegancia lineal, con el fuego latente de su corazón. No pudo haberse elegido mejor lugar para situar ante el mundo la imagen de tal hombre.

En la memoria de todos los buenos tinerfeños debe estar siempre grabado con gratitud su recuerdo. Todos le visteis caminar modestamente por las calles y los campos de esta isla, en aquellos días de zozobra, de terror, de precurosos de la tormenta, con su sonrisa alentadora, con su ejemplar sencillez ciudadana, sin que pensásemos muchos la enorme preocupación que embargaba en tales momentos su cerebro privilegiado. Fué él en aquellos días para de fortalezas, aliento de vidas, sostén de esperanzas, luz de esperanzas, logrando su poder admirable de sugerir y material suficiente para que en la hora del estallido inevitable triunfaran en esta bendita tierra el bien, la justicia y el patriotismo.

De aquí salió a la Cruzada sublime de nuestra causa, logrando con inteligencia y valentía burlar las asechanzas rojas y situarse en su puesto de mando, desde el cual habría de realizar tan maravillosos hechos que el mundo entero le aclamase como uno de los primeros capitanes de nuestro siglo.

Atormenta nuestra memoria el recuerdo de aquellos instantes de caos, y ciega nuestros ojos la visión deslumbradora de los triunfos iniciales, milagros de la voluntad y de la inteligencia de este hombre asistido por la Providencia y elegido por Ella para ser el guía, el conductor, el salvador de España. Y en la aurora del triunfo le vemos elevada por la voluntad nacional a la Jefatura del Estado y por la conciencia profesional de todos los ilustres generales, apóstoles de nuestra gloriosa causa, Generalísimo de los Ejércitos Nacio-

nales. Y su mando al frente de ellos se señala por una serie no interrumpida de triunfos a cual más brillantes. Y a su paso triunfal se va ensanchando la España nuestra y se liberta para ella de la garra roja: Badajoz, Toledo, Málaga, Bilbao, Santander, Oviedo, Gijón, millares y millares de kilómetros cuadrados, miles y miles de pueblos, culminando esta gloriosa epopeya en la reconquista de Teruel, esa gran derrota del formidable ejército marxista, precursora del triunfo final, de la victoria definitiva.

Y a medida que su espada rescata la Patria y la liberta de la esclavitud bolchevique, su labor de estadista engrandece a España y la sitúa en el concierto de las naciones, en el puesto de respeto y consideración que merece por las condiciones excepcionales de sus hijos y de su suelo y por la grandeza y esplendor de su Historia.

Bien merece tan gran hombre el homenaje que se proyecta y lógico y justo es que este homenaje no se lo rindan sólo los españoles, sino que tenga carácter universal, como lo tiene la lucha que se desarrolla en nuestro suelo, ya que en ella se ventilan ideas e intereses que afectan a la humanidad toda y su resultado alumbrará la vida social del futuro. Es la lucha del bien y del mal, de la razón y de la locura, de la libertad y de la esclavitud, de la justicia y de la injusticia, de la civilización y de la barbarie.

Es la lucha de Cristo, fuente divina de Amor y de Fraternidad, con Satanás, genio maldito, forjador del odio, del egoísmo, de la envidia, de cuanta maldad es susceptible de germinar en el pecho humano, en las mentes envilecidas por el materialismo.

Se trata, pues, señoras y señores, de perpetuar en el milenario Teide, con caracteres eternos, el recuerdo de gratitud de una generación a sus salvadores, porque el monumento que se proyecta al gran Franco como libertador de España, ha de ser también por justicia y expresa voluntad del Caudillo, manifestación perpetua de la gloriosa gesta de esos bravos patriotas, soldados de la fe, del ideal, del respeto a la tradición, soñadores de una mañana de grandeza para España, de esos hombres que a sus sabias órdenes luchan y vencen.

Franco, como dije antes, es la magnífica encarnación de altas virtudes de la raza, el hombre providencial que necesitaba el buen pueblo español para redimirse, y a los dictados de su esclarecida inteligencia, de su noble corazón, forjar España su grandeza y presentarse ante el mundo como una sociedad ejemplo de justicia, de bienestar, de concordia, de armonía, de civilización fraternal, que es decir civilización cristiana, y merecer del orbe entero respeto y consideración.

Aprestémosnos todos a procurar con cuantos medios estén a nuestro alcance, que la gran idea se lleve a cabo con el esplendor que merece. Coadyuvemus a ella, como a cuantas obras que en bien de esta España nuestra necesitan nuestro auxilio, con largueza y desinterés, pensando siempre que si la fiera

roja nos hubiera aprisionado entre sus garras, o hubiéramos perdido la vida con nuestros intereses todos, o nuestra existencia sería la existencia miserable del esclavo, sin bien alguno, sin libertad posible, sin dignidad humana. No olvidemos que este estado de tranquilidad de que gozamos, que esta posesión de bienes que disfrutamos, se la debemos a esos hombres que luchan, que derraman su sangre, que ofrecen su vida en los campos de batalla, que sufren privaciones, fatigas y penalidades más terribles a veces que la muerte.

No merecerá el empadronamiento de español quien regate su óbolo en toda la magnitud de sus posibilidades a la gran obra de hacer la España que están forjando tales hombres bajo la dirección providencial de Franco.

Piensen los egoístas y los miserables, si los hubiera entre nosotros, lo que no creo, que aparte de cometer con su mezquindad un crimen de lesa Patria, de mostrar un corazón perverso, insensible a la gratitud y al amor a España, indigno de catalogarse entre los corazones españoles, su abstención egoísta o su regateo indigno serán imposibles, porque en nuestra España, en esta España que germina de la sangre de tantos héroes y de tantos mártires, el egoísmo y la avaricia no tendrán plaza y si castigo ejemplar, ya que nuestra sociedad es y ha de ser una sociedad de justicia, de bienestar general, de fraternidad cristiana, una sociedad de concordia, de vida progresiva y perfectamente ensambada, en la que todos sus valores, todas sus fuerzas, desarrollen sus actividades, ejerzan sus funciones con perfecta armonía, sin estridencias pasionales ni egoístas, bajo la dirección justa de un Estado, espiritual y materialmente nacional, social y políticamente sindical, regido por inteligencias capaces, de moral pura, de sentimientos nobles, elevados, patrióticos. Una sociedad respetuosa con los verdaderos valores nacionales, sin chabacanerías despectivas e irreflexivas, de esas que tan frecuentemente abrigan los incapaces, los envidiosos y los pasionales, y que tan grandemente causan en el alma de los buenos. Una sociedad, en fin, digna de nuestro gran Caudillo y de nuestro gran pueblo, como la que alumbró el genio de Franco y forja el heroísmo de nuestros combatientes, sus soldados.

Lievemos en nuestra memoria el recuerdo de estos hombres y su noble corazón el sentimiento de gratitud y admiración a ellos, y honrémoslos como se merecen, hasta el sacrificio máximo, no olvidando tampoco a aquellos otros que fueron en el ayer nebuloso y terrorífico precursores del hoy brillante y triunfal, a aquellos que, antes del glorioso alzamiento, levantaron con virilidad ejemplar su protesta y con su acción heroica señalaron videntes el camino redentor. ¡Lloro a aquel Caudillo suyo! ¡Gloria al Ausente y a cuantos con él constituyeron las avanzadas de esta sublime Cruzada!

Se acerca el día del triunfo final, el día de la anhelada paz, el día en que en la Historia de la Humanidad se abra uno de sus más brillantes capítulos para escribir la vida Imperial de España.

Entonces, sobre el hermoso suelo español, sobre los lagos de sangre que cubrieron sus tierras, lucirá esplendorosa la divina figura de Cristo en la Cruz, con los brazos abiertos para hermanar a todos los buenos españoles en su corazón, que es el Sol de Fraternidad y amor al prójimo. Y viviremos la vida de paz que predicó el Maestro, fieles al ideal sublime de la Patria, al sentimiento santo de la fraternidad, al sagrado cumplimiento del deber y sumisos, con entusiasmo y devoción fervorosa, al lema esplendoroso de ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Viva España!

A continuación de su discurso, el señor Izquierdo dió lectura a las siguientes poesías, que forman parte de un libro en preparación, de que es autor, titulado "Cantos patrióticos".

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Arriba España!, con vibrante acento gritó el Ejército, y la España buena alzóse altiva, y de entusiasmo llena, con vigoroso y celestial aliento, se lanzó a defender la Fe Cristiana, la Patria, la familia, sus amores, su tradición de glorias y esplendores, su antiguo puesto en la grandeza humana

Y lucha y vence y vierte generosa su noble sangre con valor sublime, pensando que una muerte que redime la Patria esclavizada, es muerte hermosa.

Y a su brillante y ejemplar historia va esta España creyente y patriota, cuya grandeza de la lucha brota, añadiendo páginas de gloria. Y ya en el horizonte nueva aurora alumbró el cielo de la tierra Hispana, y brilla el triunfo de la Fe Cristiana, y es ya nuestra España, gran Señora.

FRANCO

Espíritu selecto, alma templada al fuego sacro de la Patria amada. Firme voluntad, jamás rendida por nadie ni por nada corrompida y al servicio de España consagrada. Recto en el pensar, pura conciencia, sensible siempre al bien y a la conciencia.

Glorioso capitán cuyo valor ha probado en la guerra con honor como en ella probó también su ciencia.

Caudillo hoy de un pueblo que valiente libra su vida de la fiera saña, de gente envilecida y gente extraña. Tal es Franco, el hombre sorprendente, gloria y salvación de nuestra España.

El nuevo Gobernador civil

En la mañana de ayer llegó a esta capital el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Vicente Sergio Orbaneja, acompañado de su señora esposa e hijo.

La primera autoridad fué recibida en el muelle por el Gobernador civil interino, señor Espejo Hinojosa, jefes de Falange Española Tradicionalista, y otras representaciones oficiales.

El señor Orbaneja se trasladó al Gobierno civil, donde tomó posesión de su cargo, cumplimentándole el personal de dicho Centro.

Durante el día recibió el nuevo Gobernador las visitas del Comandante General de la Región, señor Valderrama; inspector regional de Falange, señor Barrado; jefe provincial de dicha organización, señor Aguilá; comandante de Marina, señor Arriaga; alcalde de esta capital, señor Vara Terán; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar; presidente del Cabildo Insular, señor López Méndez; delegado de Orden Público, señor Otero; delegado de Hacienda, señor Flores Estrada; capitán jefe de Seguridad y Asalto, señor Moreno, e inspector provincial de Sanidad, señor Vinueza.

Por la tarde recibió el señor Orbaneja a los representantes de la Prensa local, con los que conversó brevemente.

Manifestó a los informadores que, durante cinco meses y medio, fué Gobernador civil de la provincia de León, nombrándosele para igual cargo en Tenerife, al constituirse el Gobierno Nacional.

Se propone desarrollar en nuestra provincia un amplio programa de justicia social, dentro de las normas programáticas de Falange Española, de cuya organización es camisa vieja.

Espera contar con las mayores asistencias y colaboraciones para llevar a cabo su labor, a la que dedicará todos sus afanes, inspirado siempre en el espíritu que anima al nuevo Estado Español y en los principios del nacionalismo.

El señor Orbaneja asistió por la tarde, en unión del inspector de Falange, señor Barrado, al acto académico que se celebraba en el Instituto de La Laguna.

El nuevo Gobernador civil de Tenerife pertenece al Cuerpo de Sanidad

Militar, del que es en la actualidad capitán médico.

Al iniciarse el Movimiento Nacional se encontraba en Palma de Mallorca, formando parte del Consejo provincial de Falange, como asesor político de Milicias.

Cuando las columnas del capitán Bayo desembarcaron en Mallorca, el señor Orbaneja tomó parte activa en los combates que aniquilaron a los expedicionarios, hasta hacerles abandonar su propósito de apoderarse de aquella isla.

En dicha ocasión fué herido dos veces.

Primo del inolvidable fundador de Falange, José Antonio Primo de Rivera, ha sido y continúa siendo uno de los elementos destacados de dicha organización, por cuya causa ha luchado siempre con gran entusiasmo.

Al enviar nuestro saludo a la nueva autoridad, deseámosle grata estancia en el país y una acertada gestión al freno del Gobierno de la provincia.

El trasatlántico alemán, "General von Steuben", en este puerto

En las primeras horas de la mañana de ayer, lunes, llegó a nuestro puerto el hermoso trasatlántico alemán "General von Steuben" que en diferentes ocasiones ha visitado esta bahía.

El "General von Steuben", que desplaza 14.660 toneladas, viene al mando de su capitán Herr W. Michaelson.

Procede dicho buque de Bremen, Lisboa, Madera y Santa Cruz de la Palma, realizando un crucero de recreo por aguas del Atlántico y el Mediterráneo, conduciendo numerosos turistas.

Muchos pasajeros marcharon de excursión al interior de la isla, formando nutridas caravanas automovilísticas.

Entre los pasajeros que ha traído el hermoso trasatlántico figura el conocido y brillante escritor alemán Christianen, que se propone permanecer una temporada en esta isla, para escribir un libro sobre Tenerife y las demás islas del Archipiélago.

A las doce de la noche zarpó el citado trasatlántico con destino a Casablanca y otros puertos, para rendir viaje en Génova.

Un aviso de la Delegación de Flechas
A los padres de los Cadetes, Flechas y Pelayos

Iniciándose dentro de unos días el período de instrucciones y prácticas de campo para los afiliados a esta organización...

La colaboración que pedimos es esta: no poner dificultades ni obstáculos...

El delegado local de Organizaciones Juveniles.

Excursión de los Flechas a Las Mercedes

Inaugurando la época de excursiones y campamentos, la organización juvenil de Falange Española Tradicionalista...

GALLOS

Las riñas del domingo

Las riñas del tercer domingo de contrada de los partidos La Espuela y Sur, constituyeron otro triunfo para este último...

El domingo se puso de relieve esta afirmación, pues gallos tan soberbios como el de la tercera y quinta del partido La Espuela...

Con el triunfo de anteaer lleva nueve peleas a su favor, para la ventaja general, el partido Sur. El partido La Espuela debe procurar que esta ventaja...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Con objeto de poder atender a los múltiples y urgentes asuntos que ocupan la atención de la Jefatura Provincial...

Inspección del Archipiélago

La Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. del Archipiélago hace presente que recibiendo con frecuencia denuncias de carácter anónimo...

Esta Inspección tiene el suficiente conocimiento de los deberes de discreción con que ha de proceder para obrar en la forma que corresponda...

Conste, pues, que únicamente las denuncias que traigan la responsabilidad de una firma tendrán el curso discreto y justiciero que merecen.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Secretario Provincial, Carlos Rizo.

Club Colombófilo Tinerfeño

El jueves de la semana pasada, organizado por este Club, se llevó a efecto la primera suelta de pichones en concurso de series y general...

- GENERAL
1.—Don Francisco Cayol López, velocidad 1.191,30 m. p. m.
2.—Don José González Caballero, velocidad 1.190,70 m. p. m.

- SERIES
1.—Don Francisco López Fernández, velocidad 1.134,00 m. p. m.
2.—Don Dario Cruz García, velocidad 1.131,60 m. p. m.

- POULES
Don Francisco Cayol López, velocidad 1.191,30 m. p. m.



CREMA MOUSON, día.
CREMA MOUSON, noche.
Dos cremas conocidas mundialmente.

LOS ACTOS DE AYER
El S. E. U. celebra brillantemente en La Laguna la Fiesta del Estudiante

Ayer, día de Santo Tomás de Aquino, declarado oficialmente Fiesta del Estudiante por el Gobierno del Estado Español...

A las diez de la mañana dieron comienzo los actos del día con una solemne función religiosa en la Santa Iglesia Catedral. A dicha hora hizo su entrada en la Iglesia el Obispo de Tenerife...

Una vez ocupados por las autoridades sus respectivos asientos en el Presbiterio, dió comienzo la misa, en la que ofició de sacerdote el canónigo don Jacinto Caballero...

La misa fué cantada por un nutrido coro de la Juventud Católica.

La Iglesia estaba totalmente ocupada por una gran cantidad de fieles, entre los que se hallaban los estudiantes de ambos sexos de los diversos centros docentes...

Para dar mayor realce a estos actos subió de esta capital una nutrida representación de la organización estudiantil nacional-sindicalista...

DE LAS PALMAS

Una comisión del buque alemán "Meteor" visita el Museo Canario

Ha visitado el Museo Canario una comisión del buque alemán dedicado a exploraciones oceanográficas y meteorológicas, "Meteor", compuesta del doctor Kurt Kalle...

En el Museo Canario fueron cumplimentados por el secretario de la Casa, don Sebastián Jiménez Sánchez, quien, en breves palabras, explicó a los visitantes el valioso contenido de las distintas salas...

Por don José Rivas y su señora esposa ha sido pedida la mano de la señorita Maruca Zumbado Espino, para su hermano político, don Antonio Marrero Martell.

El viernes por la noche se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Maruca Zumbado Espino...

Requisitorias

Don Manuel Montojo Fernández, capitán de corbeta de la Armada, juez instructor de la causa que se instruye por el delito de deserción al inscripto de Marina movilizad, Luis Martínez Jiménez.

Por la presente cito, llamo y emplazo al mencionado Luis Martínez Jiménez, hijo de Luis y Prudencia, natural de Santa Cruz de Tenerife...

A la vez, ruego a las autoridades tanto civiles como militares, procedan a la busca y captura del individuo de referencia, y caso de ser habido lo pongan a mi disposición.

Es deber de doble patriotismo, como españoles y como canarios, contribuir a la adquisición de una bandera para el glorioso crucero que lleva el nombre de las islas.

Sindicato Agrícola de Productores y Exportadores de Frutos de la Provincia de Tenerife
AVISO

Este Sindicato saca a concurso, entre las compañías de seguros MARITIMOS, domiciliadas en territorio liberado, los distintos riesgos a cubrir para los plátanos que se exporten...

Octavo aniversario de la señorita Nivaria González Hernández. Que falleció el 9 de marzo de 1936. Su madre, doña Constanza Hernández Alvarez; sus hermanas, América y África González Hernández.

EMPRESAS DE AGUAS EDICTO

ACUEDUCTO GENERAL DEL SUR RIO-ORTEZUELO. A tenor de lo dispuesto en el artículo 27 de los Estatutos de esta Comunidad, por la presente se convoca a junta general ordinaria...

ORDEN DEL DIA
1.—Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.
2.—Manifestaciones de la presidencia.

COMUNIDAD BARRANCO DE TAMUJA "LA AFORTUNADA"

Con objeto de celebrar Junta general ordinaria, siempre que la autoridad competente lo autorice, se cita a los señores partícipes para que se sirvan concurrir al antiguo local social del Círculo Mercantil de esta capital...

PERDIDA

de un reloj de pulsera de señorita, marca "Lusina-Abad", de acero cromado, en el trayecto Rambla General Franco...

PABLO MAFFIOTTE LA ROCHE MEDICO

Del Instituto Merañón y Hospital Nacional de Enfermedades Infecciosas, de Madrid. CORAZON Y TUBERCULOSIS RAYOS X

Dr. Rafael Mena

Jefe clínico del Instituto Merañón Medicina interna. Enfermedades del corazón. Consulta, de 2 a 4. Clínica Fariña. Calle de Teobaldo Pówer, 5.

KOMOL

Crema ALBURA. Loción ELIOX. Manzanilla ORO. Y los productos de Laboratorios CARASA, se acaban de recibir en la Droguería Piñero.

Nueva Tapicería Alemana

Calle Teobaldo Pówer número 16. Teléfono, 1-2-3-9. Expertos alemanes garantizan la mejor calidad, tanto en muebles tapizados, colchones, cortinas, etc., como en toda clase de muebles de ebanistería.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO. SALDO DE IMPOSICIONES: PESETAS 15.000.000. OFICINA CENTRAL: PEREZ GALDOS, 9 y 11. SUCURSALES: LA LAGUNA: Plaza de la Catedral, número 7. LA OROTAVA: calle de Inocencio García, número 5. GUMMAR: Plaza de la Iglesia, número 7. ICOD: San Agustín, número 6.

GANE MAS DINERO. Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valfosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra. Séptima Edición. "2000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que vendamos. Importando. Puede examinarla en buenas librerías. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO. EDIFICIO FORMOSO.

Adalberto Rodríguez. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS. Consulta, de 10 a 12 de la mañana. Por la tarde, horas convenientes de antemano. CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS REYES. Teléfonos 405 y 628.

MADERAS FINAS Y DE CONSTRUCCION Antonio Acea. PUERTA CASCO, 18 — TELEFONO, NUM. 5-9-4. DIRECCION TELEGRAFICA: ACEA. — APARTADO NUMERO 27.

"La Cruz Blanca" HA SIDO TASADA; QUE NO FALTE EN SU ESTABLECIMIENTO. A LOS COMERCIOS AL DETALL, CAFES, MERENDEROS.

La vida está en la Sangre

Enfermedades de la sangre impura

Son numerosas, y sus manifestaciones dependen del temperamento o de las tendencias hereditarias del individuo. Los desechos venenosos pueden arraigar en los tejidos, en las vísceras y en las articulaciones; de ahí que las dolencias sean infinitamente variadas aunque su origen sea el mismo.

Cuando esos vicios de la sangre atacan a la piel, producen múltiples afecciones, entre las que se pueden señalar como más generalizadas: **eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picores en la piel, sicosis, urticaria, etc.**

Las personas sedentarias o de edad avanzada, sufren trastornos de la circulación que degeneran en **varices, úlceras varicosas y flebitis.**

Con mucha frecuencia los venenos son una fuente inagotable de ácido úrico que ocasiona los dolorosos males del **artrismo: reuma, gota, neuralgias, ciática, lumbago y arterio-esclerosis.**

En fin, los vicios de la sangre causan vivos sufrimientos en la mujer al entrar en la época crítica (menopausia), producidos por **jaquecas, vértigos, congestiones, ahogos, palpitaciones, etc.**

Es la sangre la que lleva a todo el organismo la vida y los elementos de nutrición. Pero cuando se entorpece con toxinas pierde vitalidad y circula defectuosamente. Desde este momento, el complejo mecanismo humano marcha desequilibrado y empiezan a producirse lesiones que, a veces, adquieren suma gravedad.

Depurativo Richelet purifica la sangre

Puede asegurarse que este preparado ofrece al enfermo las mayores garantías. Su antigüedad y propagación en varios países; sus éxitos clínicos; numerosos testimonios de médicos y enfermos; toda su historia, en fin, consolidó su bien ganada fama de ser el **rectificador de la sangre por excelencia**, cuya acción eficazísima elimina rápidamente las impurezas de la sangre, restablece la circulación y verifica un maravilloso proceso curativo en todas las regiones dañadas.

Rajjuvenece el organismo

A esos bienhechores efectos, añádense los que confiere al Depurativo Richelet la presencia en su fórmula de **Sales Halógenas de Magnesio**. Hoy se sabe que el magnesio es un energético tónico nervioso, un regulador de todas las funciones vitales, y un maravilloso estimulante del hígado. Con esas propiedades, el uso del Depurativo Richelet se traduce en una sensación de bienestar, de vigor y renovación de la vitalidad que, en la mayoría de los casos, toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento.

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Curáronse sus granos

Con gran satisfacción le participo el siguiente caso: *Padecía desde hace tiempo de manchas y granos en manos, brazos y espalda, con una comezón que me hacía sufrir horriblemente.*

Al leer sus anuncios del Depurativo Richelet decidí probarlo. El resultado ha sido maravilloso. A los pocos días de empezar el tratamiento me desapareció la comezón y poco tiempo después las manchas y granos. Total, que actualmente tengo la piel limpia y sin granos y he vuelto a la felicidad que da la salud, gracias a su Depurativo Richelet.

FELIPE R. MORENO Ferraz, 68.-Madrid.

Varices desaparecidas

Llevaba padeciendo de unas varices persistentes en las piernas, sin conseguir nunca mejoría a pesar de haber probado diferentes medicinas y remedios.

Felizmente, aconsejada por un médico, hice una cura con Depurativo Richelet. No tardé en notar gran mejoría y al cabo de dos meses de tratamiento me han desaparecido todas las manifestaciones varicosas y me encuentro admirablemente.

MARIA S. LECINA Alcalá, 136.-Madrid.

DEPURATIVO RICHELET

**Purifica la sangre
Alarga la vida
Preserva del cáncer**

SOLO 4²⁵ le costará el frasco
Frasco grande: 7,80 (timbre aparte)

DE VENTA EN FARMACIAS
Pida hoy mismo folleto gratuito al
LABORATORIO RICHELET
San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Ha regresado de Las Palmas el general gobernador militar de esta plaza, don Luis Moreno Alcántara.

También regresaron ayer de la vecina ciudad, los tenientes coroneles de Artillería, don José Maldonado, de Infantería, don Aureliano Martínez Urbarray y de Ingenieros, don Manuel de León Rodríguez, que marcharon a la vecina isla para formar parte de un Consejo de Guerra de oficiales generales.

De la vecina isla ha llegado el comisario de Guerra de aquella plaza, don Agustín Portillo.

Ha llegado de Liverpool, en unión de su señora esposa, don Alfredo Strong.

Para la Península ha hecho viaje don Julio Bercedo.

De la Península ha llegado el ingeniero señor García Mauriño.

Han llegado de Las Palmas, doña Paula Gómez, don Cándido García Dorta, doña Carmen Machado de Alfau, don Gustavo Nockhoff, don Rafael Suárez Rodríguez, don Manuel León, don Santiago Olózaga, don Feliciano Cruz Cabral, don Agustín Portillo y don Vicente Sergio Orbaneja, señora e hijos.

También llegaron de la vecina isla, don Oscar Saavedra Hernández, doña A. Hernández Rose, don Ezequiel Acosta Padilla, doña Dolores Jiménez Falcón, don C. Baez Jiménez y don Esteban Pastor y Alarcón.

Ha marchado al frente de operaciones, el joven don Lorenzo Valenzuela Rodríguez, presidente de la Juventud Católica Masculina.

Ha marchado al Extranjero, en unión de su señora esposa, don Guillermo Rahn.

BODAS

En breve contraerá matrimonio con la señorita Concepción Hernández Martín el joven don Pablo Matos Hernández.

PETICION DE MANO

Por el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don José Entrecanales Ibarra, ha sido pedida la mano de la bella señorita Victoria Díaz-Llanos y

Paz, para don Pablo Larrarte Ferrán. La boda se celebrará en la próxima semana.

DESTINOS MILITARES

El capitán de la Guardia Civil, don Eugenio Velasco Jiménez, ha sido destinado de esta Comandancia a la de Burgos.

El capitán del mismo Cuerpo, don José Ruiz Palomo, ha sido destinado de esta Comandancia a la de Málaga. También el teniente de la Guardia Civil, don Manuel Martínez Pedrú, ha sido destinado de esta Comandancia, a la de Cádiz.

ENFERMOS

Sigue mejorando notablemente de su reciente enfermedad el joven farmacéutico, don Gonzalo de Foronda.

NECROLOGIA

En Las Palmas ha fallecido el teniente coronel de Ingenieros, don Manuel Cuartero Martínez, que tanto en aquella población, como en Tenerife, donde residió algún tiempo, contaba con numerosas amistades.

Reciban sus familiares nuestro pésame más sentido.

En Arafo ha dejado de existir don Secundino Alzola, padre del conc. al de aquel Ayuntamiento, don Florenio Alzola Trujillo.

A sus familiares enviamos nuestro pésame.

VEINTICINCO céntimos nada más, y quedarás bien como canario y como español, contribuyendo a adquirir una bandera para el "Canarias".

SE ARRIENDA

Pagamos bien el derecho de cazar en terrenos comprendidos Barranco Muerto-San Isidro. Dirigirse: B. Martín. Hotel Orotava.

Cabildo Insular

Ingresos del Tranvía

Los ingresos de la explotación del Tranvía en la tercera decena de febrero anterior, comparados con la misma decena de febrero del año pasado, han sido como se expresa a continuación:

1937: Por viajeros, pesetas 10.558'45; por mercancías, ptas. 478'39; por otros conceptos, ptas. 151'50; total pesetas 11.188'34.

1938: Por viajeros, pesetas 13.035'20; por mercancías, ptas. 493'87; por otros conceptos, ptas. 15'00; total pesetas 13.544'07.

Diferencias en más: Por viajeros, pesetas en más, 2.476'75; por mercancías, ptas. en más, 15'48; por otros conceptos, ptas. en menos, 138'50; total pesetas en más, 2.355'73.

Término medio: Por viajeros, pesetas 1.303'50; por mercancías, pesetas 49'40; total pesetas 1.352'90.

Conciertos públicos

BANDA MILITAR

Programa de las obras que ejecutará la Banda del Regimiento, de 7 a 9 de la noche de hoy, en la plaza de la Constitución:

"Himno de los Legionarios", con cornetas y tambores; F. Calés. "¡Sígueme, pollo!", schotis; M. y Lafuente.

"Valença do Miño", tango portugués; M. y Lafuente. "El Príncipe Carnaval", selección; J. Serrano.

"Marina", primera fantasía; Arrieta. "Eva", pasodoble con cornetas y tambores; F. Lehar.

Central Nacional Sindicalista

AVISO

Se advierte a nuestros afiliados y al público en general, que nuestras oficinas se han trasladado a la calle de Robayna, esquina de Jesús y María, antiguos Comedores Infantiles. Santa Cruz de Tenerife, 7 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Junta Provincial del Paro Obrero

La recaudación obtenida por esta Junta durante el mes de Febrero último, ascendió a pesetas 342.482,79, por todos conceptos, que sumada a la obtenida durante los meses de Mayo a Enero anteriores, hacen un total de pesetas 3.287.658,90.

Se pone en conocimiento de los Alcaldes de los pueblos de Candelaria, Adeje, El Sauzal, El Tanque y Garafía, que, de no remesar con la mayor urgencia el importe de la mayor urgencia, le serán retiradas las consignaciones por esta Junta, sin perjuicio de exigirseles las correspondientes responsabilidades.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal. La Presidencia.

Taller Patriótico de Falange

En el festival del próximo miércoles de moda a beneficio del Taller Patriótico de Falange, se exhibirá la magnífica película de la Metro, "Justicia", y como fin de fiesta se pondrá en escena el precioso paso de comedia del insigna Benavente, "Abuela y Nieta", interpretada por la señora Maruja Ferrer y la señorita Anita Ramírez, que dado su arte y las simpatías con que cuentan entre nuestro público puede augurarse un éxito seguro.

Las localidades pueden adquirirse en el local del Taller, teléfono 689.

Cigarrillo Ingles



Nelson
NAVY
CUT
INTERNATIONAL TOBACCO COMPANY
LONDON

Importación:
Casa del Libro

Gacetillas

Ayer llegó a este puerto el vapor alemán "Aruca", que ha traído 865 toneladas de carga para el comercio de esta plaza.

SE VENDE un comedor a precio razonable, por ausentarse su dueño. Razón, en San Francisco Javier, 34-36, derecha.

La niña Natividad Correa, de 7 años de edad, domiciliada en la calle 18 de Julio, sufrió ayer tarde una grave caída, resultando con diversas lesiones y conmoción cerebral.

MUEBLES ANTIGUOS.—Se vende un tréssilo y varias mesas, en perfecto estado.—Informarán en Suárez Guerra, número 38.

SE NECESITA en casa sería criada formal que sepa cocinar y todo el trabajo de casa.—Enrique Wolfson, 20, prolongación de 25 de Julio.

Ayer fué asistida en la Casa de Socorro, Isidora Ruiz, de 40 años, con domicilio en el Becerril, que presentaba la fractura de la extremidad inferior de la pierna derecha, de pronóstico menos grave.

HIGADO, ESTOMAGO E INTESTINOS. Productos dietéticos más indicados para curarlos: Copos de avena (Quaker y Bonny Boy). Harinas de maíz (maizena), arroz, patata y avena. Corn Flakes (alimento digestivo y energético). Cebada perlada. Galletas "Cream Crackers" (secas o de agua), inglesas. Mantequilla sin sal. Marmite (extracto vegetal para caldo y condimento). Ciruelas pasas (para consumir en forma de compota). Azúcar moreno (legítimo). Cenovis. Extracto de malta (para facilitar la digestión de los harináceos). Tapioca superior. Sémola de trigo (primera calidad). Pan digestivo "Callard", etc. Se expenden en la "Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20.

MUEBLES y enseres de oficina, se venden en el Hotel Acacia.—Razón, José Murphy, número 2.

SE DESEA una cocinera en el Hotel Acacia.—Razón, José Murphy, número 2.

SE DESEA una cocinera y chica para dentro; inútil presentarse sin buenos informes. Razón, Benavides, 3, de 11 a 1.

MATRIMONIO extranjero sin niños, desea alquilar hotelito o piso en casa de pocos inquilinos, de preferencia en el barrio de los Hoteles. Dirigir ofertas a esta Administración.

EN FAMILIA se cede habitación amueblada a caballero formal. Razón, Santo Domingo, 13.

SE OFRECEN postes de pinos, de varias dimensiones, harcones para planerías, puntales para encofrados. Informes, en esta Administración.

PERDIDA.—De la calle de Calvo Sotelo al Ayuntamiento se ha extraviado un portamonedas conteniendo dos llavitas y otros objetos; por ser recuerdo de familia se desea conservar. Dirigirse, calle arriba indicada, número 9.

CARTERAS de papel de escribir—5 cartas—en la Librería Goya, Castillo, 29. Inmejorable calidad. Muy baratas.

SE VENDE una maquina registradora, marca "National", de 4 gavetas eléctricas, completamente nueva y de los últimos modelos.—Razón, en "Muebles Quino", Santa Rosalía, 75, Santa Cruz de Tenerife.

ACCIONES DE AGUA.—Se arriendan 4 de la Comunidad "Unión de la Victoria", y una de "Los Barbuzaños". Informes, confitería y café Taoro, Orotava.

SE COMPRAN antigüedades, óleos, cerámicas, bronces y muebles antiguos y modernos.—Razón, Manuel Arvelo, en Casa Regidor, Orotava, y en Santa Cruz, almacenes "Minerva", Suárez Guerra, 2, frente al antiguo Banco de España.

ESTANTERIA, toda de vidrieras, y mostrador con cristales, se vende o traspasa la del local de la calle de San José, 34. También se vende una registradora National. Informes, San José, número 25.

SE VENDEN varias acciones de la Cooperativa de Construcción de Casas Baratas, teniendo casas adjudicadas unas y otras sin ellas. Para enterarse de las condiciones de venta, dirigirse a la calle de Lucas Fernández Navarro, 77.

SE VENDEN vacas lecheras de buena raza. Razón, trasera de Fyffes, Costa Sur.

SE VENDE una cocina de hierro, un baño esmaltado, un cochecito de niño y otros muebles más. Razón, General Antequera, 8, o Viera y Clavijo, 40, bajos.

SE VENDE una alcoba y un comedor, por ausentarse su dueño; precio razonable. Informes, San Francisco Javier, 34-36, derecha.

MUEBLES NUEVOS.—Se liquidan unas existencias. Informes, en Puerta Canseco, 16, primero, altos del establecimiento de don Antonio Acea.

SE VENDE, a precio económico, una casa de una sola vivienda, completamente reformada, en la calle Ferrer, que tiene seis habitaciones, comedor, antecala y demás servicios, con gas y electricidad. Informarán todos los días laborables, de 12 a 1, en la calle de Candelaria, 30 (comercio). Trato directo con el dueño.

SE VENDE un coche marca "Chrysler", 8 cilindros, en esta completamente nuevo. Informarán en Imeldo Seris, 103.

UNA OPORTUNIDAD.—Véndese automóvil "Willys", abierto, de cinco plazas, en perfectísimo estado y a toda prueba. Informes: Garajes Valencia,

Telegramas detenidos en esta Central de Telégrafos:

Comandante Guardia civil de Carrasquillas; Nivaria; José Fernández, plaza Paz; Julián León Díaz, Fermín Galán, 53; Benigno Estévez, carretera Laguna; José Cabrera, E. Calzadilla, 29; Amparo Bethencourt, L. Fernández Navarro, 44; Agustina Herrera, Salamanca Chica, 2; Domingo Pérez; Juan Padrón; Francisco Saavedra, Puerta Canseco, 5; Dolores Vallente; Francisco García Gutiérrez; Pemarti; Federico Marrero; Candelaria Vera Hernández, San José, 8; Alfonso Rodríguez, médico.

SE VENDE un cochecito de niño, con poco uso, en Los Molinos, 17.

SE DESEA comprar un dormitorio usado, moderno, y en buen estado, a un precio razonable. Dirigirse, Kiosco Numanca, por la tarde.

CERTIFICADOS DE PENALES.—Se encarga de su rápida obtención la Gestoría Administrativa de don Augusto Santaella Cayol. Se envían fuera de la localidad contra reembolso. Despacho, Bernabé Rodríguez núm. 2, pral. Teléfono 343. Apartado de Correos 117.

ATENCIÓN.—Se han recibido pilas de linternas y para radios, en Casa de Arienza, San José, 38.

"OPEL", 14 HP., completamente nuevo, se negociaría por camión de acreditada marca.—Informes en esta Administración.

SE DESEA un oficial entendido en la confección de pastilleros y caramelos. Informarán, en La Laguna, calle del Juego, 13.

LYDIA.—Es el apótipo ideal para la mujer moderna. Cómprelo en la Corsetería Prats, Pérez Galdós, 2.

VENEDORES de Lotería Nacional, se necesitan en la Casa del Libro, Cruz Verde, 17.

TUBERIA.—Se desea adquirir usada, en buen estado, unos 700 metros de tubería de 2 pulgadas. Dirigirse a la Litografía Romero.—Imeldo Seris 73, Santa Cruz.

MUCHACHA.—Hace falta una de 25 a 30 años, poco más o menos, que sea formal y tranquila, y sin niños.—San Lucas, 18, de 2 a 5 de la tarde.

PARA SUSCRIPCIONES a diarios y revistas: VOLKA, Pilar, 5.

CASA PEQUEÑA, compraría una en buenas condiciones, de 10 a 12 mil pesetas; no muy lejos de los lugares más céntricos de la capital. Escribir con detalles, a P. C., en esta Administración.

DESEO ALQUILAR casa o piso amueblados en ciudad o alrededores. Informarán: Teléfono 765.

PENSION "ESPAÑA", Cruz Verde, 17. Se da pensión completa: baño y ducha. Habitaciones individuales. Precio diario, pesetas 6; y se alquilan camas y habitaciones sin comida.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

ALQUILERES

SE ALQUILA una casa en la calle de Primo de Rivera, 65. Razón, en Portier, número 11.

SE ALQUILA una habitación con balcón a la calle, con derecho a baño, a persona seria. Informes en esta Administración.

SE ALQUILAN las accesorias de la casa de la calle de Cruz Verde, 18; gran rebaja. Razón: General Antequera, 13.

EN CASA MODERNA, sitio muy céntrico, se alquila a matrimonio sin hijos o caballero formal, habitación independiente, bien amueblada, con cuarto de baño contiguo, para su exclusivo uso, y bonita terraza con sitio para cocinar. Razón, La Rosa, 1, piso segundo, próximo al Parque Recreativo, de 1 a 3.

SE ALQUILA un piso en la calle de Pasaje de Alvarez, 18, barrio de Buenavista. Precio económico.—Razón en la misma.

SE ALQUILA una habitación amueblada, para caballero solo o matrimonio sin hijos, con derecho a todo servicio. Informes: 18 de Julio, 15.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

SE ALQUILA un lujoso y espléndido piso alto dotado de todos los servicios y comodidades modernas. Consta de cinco dormitorios, sala, recibidor, comedor, cocina, cuarto de baño, despensa y W. C. de servicio. Tiene también azotea con mirador desde donde se domina una hermosa perspectiva de toda la población.

Sitio inmejorable en la calle de Lucas Fernández Navarro, núm. 36. Razón, Nicolás González Cabrera en la calle Dr. Allart núm. 24 (antes Sol. Agencia d Aduanas).

EN SITIO MUY CENTRICO se alquila medio zaguán, con una bonita estantería de cristales y mostrador japonés, muy propio para la venta de tabacos, periódicos, pipas, boquillas, papel de fumar, etc. 50 pesetas al mes de alquiler. Informes, San Francisco, 4.

SE ALQUILA un piso y un garaje de la casa calle Nueva de Santiago, 7.—Informarán, Agencia Ford, Castillo, 49.

SE ALQUILA una planta baja recién construida, en María Cristina, al pasar Alvarez de Lugo, la segunda casa de la derecha. Para Informes, Puerta Canseco, 36.

SE ALQUILA un piso bajo, con todo servicio, para pocas personas, sin niños. Precio económico.—Razón, San Juan Bautista, 15.

SALON.—Se alquila en la calle de Domínguez Alfonso, número 36, y habitación: en la calle de Miraflores, 5. Para Informes, plaza de San Telmo, 4 y 8.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

CEREGUMIL Fernández

Normalizados los Laboratorios Fernández y Canivell, de Málaga, después de la gloriosa liberación de dicha ciudad por las tropas victoriosas de Franco, se complacen en poner en conocimiento del público que todas las Farmacias de las Islas están surtidas de Ceregumil

CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

La contumacia del mando rojo constituye un caso patológico. Quizá hayan visto los jefes bolcheviques, en algún manual militar, que un contraataque bien realizado y ejecutado puede a la vez que anular el ataque enemigo y su avance, causar un verdadero desastre en las fuerzas contrarias. Y como lo han leído, lo practican en toda ocasión, con una contumacia loable, ya que ello permite a nuestros soldados recibir adecuadamente, a las 24 horas exactas de haber dado un empujón a los rojos, el contraataque que realizan éstos.

Así sucedió ayer en el sector de Alcalá La Real, donde quisieron inútilmente recobrar las valiosas posiciones que el Ejército del Sur les conquistó el sábado. Más de 100 cadáveres dejaron nuestras alambradas, porque naturalmente los soldados de España estaban allí a la espera desde por la mañana temprano como el buen cazador.

El tiempo sigue bueno y la aviación nacional actúa activamente. Todo son presagios negros para los rojos, como consecuencia del desastre de Teruel y andan en terribles disputas sobre si Negrin ha de irse a pasar una temporada a la Costa Azul, si ha de ser Martínez Barrio quien le sustituya o aumentar el número de carteras de Indalecio. Este intenta cargar sobre su servidor Negrin toda la responsabilidad del desastre del Ejército Popular en los campos de Teruel. Pero parece que en Barcelona hay elementos interesados, no tanto en salvar a Negrin, como en hundir a Indalecio Prieto.

Las esperanzas que Prieto había conseguido despertar en la masa con la creación de su Ejército Popular, se han venido abajo, y nadie es ya capaz de llevar al ánimo de esta masa la posibilidad de que el llamado Ejército marxista pueda lograr una victoria.

(Recibido por la estación E.A.-8.-A.S.)

Noticias varias

UNA ORDEN DE FALANGE

Salamanca, 7.—La Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha publicado la siguiente orden:

Quedan anulados los carnets extendidos a los afiliados que residen en el Extranjero.

La Delegación de Falange de cada país sustituirá dichos carnets por otros, previa información.

Las Jefaturas locales de España se abstendrán de extender carnets a los residentes en el Extranjero.

Los interesados deberán dirigirse a la Delegación de cada país.

LAS REUNIONES PUBLICAS

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras una disposición ordenando que pase de la autoridad militar a los gobernadores civiles de las provincias la resolución de las solicitudes para la celebración de reuniones públicas.

DE OPERACIONES

Granada.—El enemigo pretendió el domingo recuperar la posición llamada "La Cabeza del Molino", en el sector de El Alamo. Las tropas nacionales dejaron acercarse a los atacantes, rechazándoles energicamente.

El enemigo dejó abandonados más de cien muertos.

LOS ENORMES PRESUPUESTOS DE GUERRA INGLESES

Londres.—El último de los tres presupuestos de Defensa Pública, se ha hecho público en estos días.

Este nuevo presupuesto representa un récord, ya que alcanza a 123 millones de libras esterlinas, excediendo el presupuesto anterior a 18 millones 642 mil libras esterlinas.

Treinta millones se cubrirán por el empréstito de Defensa. Por consiguiente, la suma que tendrán que pagar los contribuyentes en 1938-39 es de 93 millones 707 mil libras esterlinas, o sea 68 millones más que en el año anterior.

En este presupuesto no están calculadas las nuevas construcciones anunciadas en el libro blanco de fecha 3 de marzo, que según el primer Lord del Almirantazgo, Duff Cooper, figurarán en un presupuesto adicional.

Duff Cooper hace notar en la memoria que acompaña el presupuesto que el armamento naval inglés adelantará sistemáticamente, y que se hará al mismo tiempo todo lo posible para la conservación y mejora del material existente. Los proyectos aprobados se realizarán puntualmente.

La suma de 7 millones 718 mil libras esterlinas invertida en aviación para una bandera para el "Canarias"... ¿Has meditado bien, paisano, lo que esto significa?

PROPIEDADES

¿Desea compra o vender? Absoluta reserva. Vea a Román Morales Rufino, Imeldo Seris, 63, teléfono 702.

Norddeutscher Lloyd de Bremen

PARA HAMBURG

Saldrá de Santa Cruz de Tenerife el próximo martes, día 8 de marzo de 1938, el buque frutero alemán "EMS"

Y PARA AMBERES, BREMEN Y COPENHAGEN y Rotterdam y Amsterdam, via Amberes

Saldrá de Santa Cruz de Tenerife el próximo martes, día 8 de marzo de 1938, el vapor frutero alemán "ARUCAS"

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para más informes, el Agente: MANUEL CRUZ.

SASTRERIADE

Rucaden Castro Bello

Se ha trasladado de Castillo, 43, a Bethencourt Alfonso, 17, piso alto, antes San José, Santa Cruz de Tenerife.

CRONICA DEL TEBIB ARRUMI

Frente de Teruel.—Una rápida visita por los campamentos de concentración de los prisioneros últimamente hechos en el frente de Teruel, me proporciona material suficiente para rellenar este día de calma en los frentes de batalla.

Entre la documentación cogida a los rojos prisioneros figura, por ejemplo, una carta fechada el 25 de diciembre en Barcelona, y firmada por Andrés y María, quienes se dirigen a su hermano, miliciano en el frente de Teruel, y de cuya carta es este párrafo que nos da idea exacta del gran esgar que se encierra en esa pretendida humanización de los marxistas.

Dice así, sin quitar punto ni coma: "Ahora hermano hay una novedad, y es que el día que hay fusilamientos, el Campo de la Bota adquiere una animación imponente. El pueblo verdadero quiere ver como mueren sus verdugos. Muchos caen, antes de que disparen, muertos de miedo; pero hay también muchos, que en los últimos momentos de su agonía, como en sus venas corre el veneno con la sangre, en mezcla infame, aún tienen ánimo para decir ¡Viva España! ante la milicia soberana que ejecuta con pulso firme el mandato de una ley, hija del pueblo."

Bien está, digo yo, que acusen el temple de aquellas víctimas inocentes de la barbarie roja y bueno es que se enteren de cómo saben morir los buenos españoles, porque ellos, los que sufren el martirio de la horda soviética son como son. Aquí luchamos cada día con más entusiasmo y nuestra fé en el triunfo diario se agiganta, lo contrario de lo que le ocurre a ellos, según confesión que he obtenido hoy en mi visita de un sargento de milicias, ayer capturado y que ha llegado al frente aragonés hacia 5 días.

REGIMEN DE TERROR PERPETUO

Frente de Aragón.—Quiere el Gobierno nómada que preside el Dr. Negrin, dar al mundo la sensación de que, acabó para siempre la era terrorista, de que en aquella zona actúan únicamente los tribunales de justicia y de que hay garantías procesales. Que hay un Gobierno y una ley, marcando la desaparición de la "checca" y la aparición del Tribunal de Justicia, el tránsito de la revolución y desbordamiento extremista, al Gobierno y democracia encauzada, que ellos creen asegurada ya y representado por el actual núcleo gobernante.

En 19 meses de guerra nada ha cambiado en la zona roja, en cuanto a los procedimientos terroristas de primera hora se refiere. Se vive allí sin ley, en régimen de terror perpetuo. Los evadidos llegan con el horror de sus visiones reflejado en las pupilas. He escuchado ya tantos relatos de crímenes espantosos, que pocos podrían impresionarme ya. Hoy, sin embargo, ante un vivísimo relato que ayer vivían en la zona roja, he sentido el escalofrío de la emoción. Y siento que por discretas razones no pueda concretar más, al recoger el relato que acabo de escuchar.

Se trata de un pueblito cercano a Aliaga, donde la vida de ganaderos y agricultores se desliza tranquilamente. Los vínculos de solidaridad humana no se habían roto en el pequeño lugar. Los elementos considerados como de derecha habían sido respetados en sus vidas, aunque sus haciendas desaparecieron "controladas" por los Comités del Frente Popular.

El dinero, el trigo, el ganado, fueron desapareciendo del pueblito, pero quedaban las vidas. Entraban y salían las columnas catalanas enviadas contra el frente aragonés en los meses de guerra, vinieron después las columnas internacionales, plaga de delincuentes movilizados, que llenaban de oprobio a los pueblos.

Se esperaba el momento de la liberación, que no tardaría en llegar. En el pueblo había una Brigada del Ejército rojo. Se alojaban los jefes en las casas mejores y con ellos convivían las personas, que pocos días después habían de ser inmoladas. Operaban nuestras columnas por la línea del Alfambra y era inminente la caída del pueblito en cuestión. ¿Hasta dónde se iba a prolongar nuestro avance? Los rojos estaban desorientados. Creían que hasta allí mismo iban a llegar nuestras fuerzas. Díeron, pues, la orden de evacuar el pueblo. En aquella hora apareció el maestro nacional Indalecio Cortés Cortés, joven comunista, hijo del pueblo y teniente del Ejército rojo.

Ha llegado la hora de liquidar el pasado y de hacer justicia en los "faciosos" encubiertos que hay en este pueblo—dijo. Los fascistas van a llegar de un momento a otro, pero no hallarán vivos a sus cómplices.

El maestro de escuela comunista venía seguido de unos cuantos soldados. El jefe de la Brigada y el Comisario Político le habían designado, como conocedor del pueblo, para que hiciera justicia. Y la hizo: La misma justicia que comenzó a hacerse en Madrid en la tarde del 18 de julio de 1936; la misma que en nombre del pueblo ha venido haciéndose en toda la zona roja, la que quiere negar el Gobierno de Negrin, considerando lo pasado como una sucesión de hechos revolucionarios, de imposible repetición en el presente.

Fué así: El teniente Indalecio Cor-

Fué tan escandalosa su cobardía que no hubo más remedio que imponer por el terror la disciplina a las hordas fugitivas y empezar a fusilar a diestro y siniestro; y afirma el declarante que la División 87 se llegó a diezmar las filas, llevando al paredón a un soldado de cada 10.

Gran contraste ofrece la demoralización y cobardía roja con el ímpetu creciente de los nuestros. Cómo será éste que, según mis noticias, vamos a tener que reformar, haciéndole más estrecho, nuestro reglamento de recompensas, porque tal y como hasta hoy está concebido, resulta que apenas si hay una sola unidad de las que integran nuestras fuerzas combatientes, que no haya contraído los méritos que les hagan acreedora de la Medalla Militar Colectiva y que los actos personales de esta preciadísima y alta condecoración caen dentro de las condiciones en que cabe solicitar la Cruz de San Fernando.

Son tantas, tan claras y de evidente justicia, que la Sección de Recompensas no sabe cómo desenvolverse en su misión. La sobra de merecimientos y la abundancia constante de las mismas, obliga a que el reglamento sea aún más estrecho y exigente. Pero no importa que se eleven las proezas de tan altos honores.

A nuestras unidades les sobra coraje para ir hasta el límite necesario y que no hay proeza que les asuste a los soldados de Franco, con tal de ser siempre los primeros y más entusiasmados en el cumplimiento del sagrado deber de salvar a la Patria y el alto honor de seguir dignificando al Ejército español, proclamado en el mundo como el primero en valor y disciplina como la historia ha conocido.—EL TEBIB ARRUMI.

(Recibido por la estación E.A.-8.-A.S.)

MADRUGADA

Bombardeos de la Aviación nacional.--Llega a Burgos el sub-jefe de las Juventudes Alemanas.--Ultimas noticias del Extranjero

EL SUBJEFE DE LAS JUVENTUDES ALEMANAS VISITA AL GENERALISIMO

Salamanca, 7.—En un avión de la Luft-Hansa llegó a esta ciudad en visita oficial, el Subjefe Nacional de la Organización de Juventudes Alemanas. En el aeródromo fué recibido por un representante de la Embajada alemana y por las primeras autoridades, hallándose también presentes dos Centurias de Cadetes y Flechas de Falange, a las que pasó revista.

Seguidamente se trasladó a Burgos, donde visitó al Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

En nombre del jefe nacional de Juventudes Alemanas, invitó a los miembros de las Juventudes de Falange a visitar Alemania.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONALISTA

Paris, 7. (Havas).—La aviación nacionalista efectuó durante la madrugada anterior varios bombardeos sobre las instalaciones militares y buques de guerra rojos anclados en el puerto de Cartagena.

Los bombardeos fueron repetidos durante el día de hoy.

Veintisiete aparatos nacionales bombardearon esta mañana las posiciones rojas del Valle del Ebro, logrando todos sus objetivos.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE LA GRAN BRETANA Y ALEMANIA

Londres, 7.—El "Daily Express" publica hoy una información de su redactor diplomático, en la que asegura que el Canciller Hitler, en su entrevista con el embajador inglés en Berlín, le pidió que las negociaciones entre la Gran Bretaña y Alemania se desarrollen por vía diplomática y en el silencio más estricto.

Así quiere evitar el Führer que la crítica de la prensa izquierdista británica pueda entorpecer con sus ataques las conversaciones que van a emprenderse entre los dos países.

Von Ribbentrop, en su inmediato viaje a Londres, al conferenciar con los señores Chamberlain y Halifax, estudiará las perspectivas de un nuevo tratado de paz en Europa.

MINISTRO INGLÉS ENFERMO

Londres, 7.—Guarda cama, gravemente enfermo de influenza, el lord del Almirantazgo, Dalff Cooper.

LOS INGLESES Y EL PROCESO DE MOSCU

Londres, 7.—El periódico "Star" invita al Gobierno británico a dejar a salvo el honor de los ingleses acusados de espionaje en el teatral proceso de Moscú.

Hace más necesaria esta medida, el hecho de que el Procurador general de los Soviets aprueba esta afirmación, contra destacadas personalidades inglesas.

VISITA REGIA

Londres, 7.—Se anuncia oficialmente que el príncipe Miguel acompañará al rey Carol de Rumania en su próxima visita a Londres.

EL CORONEL BECK SE ENTREVISTA CON EL DUCE

Roma, 7.—El ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, coronel Beck, fué recibido hoy por el Duce en el Palacio de Venecia.

La entrevista duró una hora.

LA CORONA Y EL CETRO DEL NEGUS

Roma, 7.—El mariscal Graziani entregó hoy a Mussolini la corona real del Negus, toda cusajada de diamantes. También le hizo entrega del cetro del ex-emperador de Etiopia.

El Duce ordenó que la corona y el cetro pasaran al Museo Nacional de Roma.

DISCURSO DFL SEÑOR HERRIOT

Lyon, 7.—El presidente del Congreso, señor Herriot, pronunció ayer un discurso en esta ciudad.

Dijo que la Sociedad de Naciones atravesaba una crisis profunda, pero que Francia no podía abandonarla.

Sería terrible—añadió—dejar a la humanidad en manos del Estatuto de la barbarie.

Declaró el señor Herriot que preocupaba a las Democracias la situación política interior de los Soviets.

Manifestó por último que la paz dependía de la situación interior de Francia, de sus finanzas y de sus fuerzas morales y materiales.

MR. HOOVER, EN BERLIN

Berlin, 7.—Hoy llegó a esta capital el presidente de los Estados Unidos, Hoover.

Permanecerá varios días en Alemania, para estudiar personalmente la situación interna del Reich.

EL CRUCERO ALEMAN "KOLHN"

Oslo, 7.—Se desmiente que el crucero alemán "Kolhn" haya lanzado el S.O.S. Dicho buque fué sorprendido en los mares de Noruega por una violenta tempestad, que ocasionó algunas víctimas en la dotación; pero no es exacto que las máquinas estén averiadas y menos que el buque venga remolcado hacia un puerto noruego.

EL GOBIERNO RUMANO

Bucarest, 7.—Antes del viaje del rey Carol a Inglaterra, será modificado el Gobierno rumano, nombrándose un nuevo ministro de Negocios Extranjeros.

Se desmiente que Tatarescu acompañe al monarca en su viaje.

SIGUE EL PROCESO DE MOSCU

Moscú, 7.—Prosiguió esta mañana el famoso proceso de los 21, prestando declaración el encartado Bujarin, que fué uno de los panegiristas del régimen soviético.

Negó que tuviera relaciones personales con las Oficinas de Servicios Secretos de la Gran Bretaña.

Rebatiendo las acusaciones del Procurador General, Bujarin negó también que hubiera propuesto a potencias extranjeras la entrega de la Rusia Blanca y Ucrania a determinados países del Asia Central.

COMENTARIOS DEL CORRESPONSAL DEL "TIMES"

Londres, 7.—El corresponsal del "Times" en Moscú telegrafía a su periódico que en la vista de hoy, el acusado Bujarin luchó contra una triple superioridad de fuerzas: el presidente del Tribunal, el procurador general y un auditorio rencoroso.

Las declaraciones de Bujarin—agrega dicho corresponsal—, fué el último balbuceo febril contra un muro liso, en la seguridad de que le espera pronto otro muro.

El periodista se refiere a su próxima ejecución, de la que no tiene escapatoria.

El periódico "Daily Express", comentando el proceso de Moscú, dice que Lenin murió a tiempo.

LAS ELECCIONES EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 7.—El domingo último se celebraron en trece provincias elecciones generales para renovar parcialmente la Cámara de Diputados.

El escrutinio ha comenzado hoy, dándose por descontado el triunfo de los candidatos gubernamentales.

La Unión Cívica Radical ha protestado de supuesta coacción del Gobierno en algunos distritos.

SE ASEGURA QUE COLOMBIA NOMBRARÁ PRONTO UN AGENTE CERCA DEL GOBIERNO DE BURGOS

Bogotá.—Se asegura que el Gobierno colombiano nombrará en breve plazo un agente especial cerca del Gobierno de Burgos.

Numerosas entidades han solicitado del Gobierno la inmediata apertura de relaciones diplomáticas con la España nacional.

GENERAL CHINO ASESINADO

Shanghai, 7.—Cuando abandonaba hoy la Concesión francesa el general chino Fenchí, fué muerto a tiros por un grupo de desconocidos.

Parque que dicho general realizaba negociaciones para ocupar un alto puesto en el nuevo Gobierno chino constituido por el Japón en Pekín.

DONATIVOS

Al señor Coronel del Regimiento de Infantería número 38 han hecho entrega como donativos para engrasar la suscripción con destino a los mutilados de guerra de la Provincia, las siguientes cantidades: don Juan La Rosa, pesetas 25'00; don José Alfonso Alfonso (Granadilla), pesetas 25'00; don Eladio Arroyo Herrera, pesetas 20'00.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Medicina general. Enfermedades de la infancia.

RAYOS X

Consulta diaria, de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. Méndez Núñez, 7. Teléfono, 6-1.

Fotografiados

"CABRERA BENITEZ"

Tiene el gusto de participar el traslado de su Taller de Fotografiados a la calle de

Suárez Guerra, 67

(San Roque)

Esquina a la calle del Pilar.

INGREDIENTES

PARA LA AGRICULTURA

Por el vapor "INGO" acaba de llegar una importante partida de NITROFOSKA IG

15 por ciento Nitrógeno
15 por ciento ácido fosfórico
15 por ciento potasa

INFORMES: JACOB AHLERS. — VILLALBA HERVAS, 2.—TELEFONO 1140. — SANTA CRUZ DE TENERIFE

ATENCION.--Un buen consejo

PARA CRIAR SANOS Y ROBUSTOS A VUESTROS HIJOS, ALIMENTADLOS CON LECHE CONDENSADA "EL NIÑO" QUE CONTIENE TODA SU CREMA, ESTANDO MUY INDICADA TAMBIEN PARA ENFERMOS Y EN GENERAL PARA TODAS AQUELLAS PERSONAS QUE NECESITEN UN ALIMENTO SANO Y NUTRITIVO, TENIENDO LA VENTAJA SOBRE LA LECHE FRESCA DE SER CALIDAD UNIFORME Y NO ESTAR EXPUESTA A AGRIARSE.

PEDIR SIEMPRE LA MARCA ESPAÑOLA "EL NIÑO" A 1'75 EL BOTE. HAY OTRAS MAS BARATAS, PERO ESA DIFERENCIA DE PRECIO QUEDA COMPLETAMENTE COMPENSADA CON LA SUPER-CALIDAD Y GARANTIA DE "EL NIÑO".

SE DETALLA EN TODOS LOS IMPORTANTES COMERCIOS DE VIVERES. AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA: EDUARDO COLL DIAZ, SAN JOSE, 20. TELEFONO 1-7-9.